



2017年6月5日 星期一

本版责任编辑/吴丹

特约编辑/李强 李萍

李冬青 富然

编辑热线:88699818-1111

区教委投稿邮箱 sjysj2008@163.com

本刊由区教育委员会协办

### 全员运动会 家校大联欢

本报讯 5月27日,北方工业大学附属学校全体师生齐聚一堂,共同迎来学校首届“一校一品”全员运动会。

北方工业大学附属学校自2016年加入全国学校体育联盟以来,基于学生身心发展实际需求,着力培养学生终身发展的必备品质和关键能力。首届“一校一品”全员运动会暨体育教学改革成果展示充分展现了北方工大附校学子健康、坚韧、积极向上的精神风貌。

此次运动会学生全员参加,比赛项目包括滚大球、旋风跑、双人跳绳、蛙跳接力赛等16个新颖奇特的参赛项目。全校学生的素质操展示拉开了全员运动会的序幕。发令枪响起,七年级的同学马上投入到100米弯道名次跑。一年级的孩子们团结协作,连成一条可爱的毛毛虫,不断向前移动。六年级的“夺冠高手”是本次运动会最紧张、最刺激的项目之一,队员们一会儿左躲右闪,一会儿勇猛进攻,都想尽力摘掉对方的帽子,比赛异常精彩。比赛中还穿插社团特色项目啦啦操及武术的展示,同学们精彩的表演赢得了全场的阵阵掌声。最后,在手语操《国家》中,全员运动会圆满落幕。

无比神圣、光荣的优胜旗迎风招展,将“更快、更高、更强”的奥运精神不断传递。孩子们在运动中成长,在拼搏中发展,在体验中完善。本次运动会,在学生和家长心中播撒下了“健康、运动”的种子,一起享受运动、享受竞争、享受阳光、享受友情、享受合作、享受胜利的喜悦。

随着体育课程综合改革的深入开展,我们的教育正发生着深刻的变化。作为全国体育联盟项目校,北方工大附校将以“一校一品”体育教学改革项目为契机,继续深化学校体育工作特色,以点带面全面提高学生的身体素质,在对人格和习惯形成至关重要的基础教育阶段,给孩子们以健康的体魄、积极向上的生活状态和百折不回的坚强意志。为学生搭建广阔平台,引导学生发现优势、发展优势、发挥优势,做自己,赢未来。

刘肖肖

# 博雅少年 快乐启航

本报讯 5月27日,北大附小石景山学校举行“博雅少年 快乐启航”庆六一活动,全校师生欢聚一堂,载歌载舞,共同庆祝孩子们的节日。据悉,2015年6月,北京大学附属小学石景山学校成立,自成立以来,学校受到了社会、家长的广泛关注。在石景山区教委和北大附小的支持下,无论是从硬件条件还是师资力量,学校都有了质的飞跃。本场演出由全校师生集体创作而成,共分“快乐”、“进取”、“儒雅”、“大气”四个篇章,是北大附小石景山学校自由、民主、开放、包容精神的艺术演绎,表达了学校继承发扬北大附小先进教育理念和光荣传统,把握现代教育发展的脉搏,紧跟北京大学“建设世界一流名校”的发展目标,提出并确立了“以人为本,快乐和谐发展”的办学理念。两年来,学校本着办精品、创一流的宗旨,继承民主与科学精神,基于未来社会对人才发展的需求,不断优化办学规模,不断提高教育教学质量。

自从合作办学以来,学校把“赏校园,爱学校,做主人”的教育融合于文化熏陶与感悟之中。通过多元化渠道,扩建校园,拓宽学

校的发展空间,更大程度地满足人民群众和广大师生对优质教育资源的需求。

学校还借助北大附小的名师资源,以特级教师和市级骨干教师为教师团队注入发展的新能量,不断优化教师结构,积极开展联合教研,带动学校学科的教学研究质量,成立了“北大附小教师成长共同体”。学校内升外引的教师培养机制,促进了每一位教师德能同修,教师们苦练内功,语文、数学、英语等不同团队都在积极教研,共荣共进,并将教研内化于课堂教学……

师生们在不断提升自己的同时,学校的课程体系也日趋完善。学校准确聚焦“北大课程”与“六一课程”的融合点,在充分挖掘学校文化特质、结合生源结构、兼顾区域差异的基础上构建富有北大文化特质的兼具区域特色的生命发展课程体系,使得学校朝着优质、全面可持续发展的方向前进,从而更好地服务于社会,服务于教育。

中部战区、石景山区委区政府、石景山区教委主要领导,北京大学附属小学石景山学校全体师生一千余人观看了演出。 赵琳

## 北京市第二十届学生艺术节舞蹈展演 我区四所学校斩获两金两银



舞蹈《那条长路》

本报讯(通讯员金清苗)近日,北京市教育委员会公布了北京市第二十届学生艺术节舞蹈市级展演成绩。我区推荐的四所学校斩获佳绩。北京九中《那条长路》获得舞蹈展演金帆组金奖。北京景山学校远洋分校《课间变奏曲》获舞蹈展演小学组金奖。北京市京源学校小学部《水中花》获得舞蹈展演4~6年级组银奖。北京大学附属小学石景山学校《娜河雅》获得舞蹈展演小学组银奖。本届学生艺术节倡导展演文化,我区四所学校获得舞蹈展演精神风貌奖。

区教委高度重视舞蹈学科建设,全区舞蹈学科建设取得了长足的发展。区教委落实国家和北京市美育工作和区域“十三五”教育事业发展规划相关要求,以艺术节为平台,先后组织了涵盖35支参赛队的舞蹈展演和全区所有公办学校参加、校级领导和在校教师积极参与的校园集体舞比赛,引领师生树立正确的审美观念、提高人文素养。下半年,我区还将组织学校参加民族韵律操、校园集体舞市级展示、艺术教育科研论文评选等活动。

## 做思想引领的旗帜

北京市京源学校党总支书记 简道寅

日前,中央组织部、教育部党组联合印发《关于加强中小学校党的建设工作的意见》,强调要从充分发挥党组织政治核心作用、健全完善党建工作管理体制、全面提升党组织建设水平、抓好德育和思想政治工作、加强领导等方面,着力加强中小学校党的建设,真正办好人民满意的教育。

作为一名基础教育学校的书记,我们认为,《意见》的出台,就是一场及时雨,为中小学校的建设困境破局,走出重教育轻党建而轻党建的尴尬境地。对中小学校而言,要想做好党建工作,不能游离于教育教学业务之外,要积极探索党建与中心工作的结合点,有效破解党建与教育教学“两张皮”的难题,这是党建工作的生命线,也是做好学校党建工作的根本原则和基本遵循。

一、坚持“思想立校”,狠抓思想政治建设

一是坚持对学校发展的思想引领。学校党总支创设系列教育活动引领师生家长共建、共享学校文化,提高认同感,建立共同愿景。根据社会主义核心价值观要求,发动全校师生通过认知、认同和不断实践,重新建构学校文化框架,组织党员带领师生及家长共同创作校歌、校徽、校旗等文化标

识。组织干部、党员、教职工积极参与学校章程、发展规划的制定,并通过集中学习培训、专题研讨座谈、征集意见建议、教育论坛等多种方式向教职工宣讲学校发展的新目标,使广大教职工既胸怀远大理想,又能从不断实现的近期目标中得到激励和鼓舞。

二是领导带头树正气。党总支坚持党政一个中心,校长亲自给党员、学生讲党课,书记负责学校德育和思想政治工作,坚持班子每年寒暑假一周集中培训学习和每周例会学习制度,不断加强党性修养,端正思想作风、工作作风和生活作风,提高班子整体水平。坚持每月干部听课制度,深入一线了解党员、教师的思想工作情况。每学期召开骨干教师、老教师和青年教师座谈会,听取教职工对学校工作的意见和建议,带领广大教师同心同德干事业,一心一意谋发展。

三是加强师德师风建设。坚持对教师开展师德教育和专业教育,每年寒暑假组织全体教职工三天有针对性的集中培训学习和每两周一次的例会学习制度,从高尚的师德、教育教学课程改革创新等方面加强教师队伍建设。每学年开学典礼上面向全体学生的教师宣誓,教师承诺,向学生传递着教师的责

任与关爱。树立和宣传先进党员教师典型,评选京源学校功勋教师,鼓舞教职工奉献教育事业与学校发展的热情。

二、铸牢“思想长城”,加强党员教育管理

一是以课题研究创新党员教育活动。学校党总支积极开展党建课题研究,并将课题研究与学校中心工作实际紧密结合,在创新党员教育活动形式上,坚持党组织生活贴近党员实际。

二是注重党员主体体验,增强教育实效。党总支改变了传统“注入式教育”的党员活动方式,用党员的心态——主体体验的方式去管理和教育党员,提出了“主体体验式”党员教育活动工作思路,创办党员教师“微故事”高峰论坛。

三是研发出“六个一”精品教育活动系列,即党员人人讲一次党课,推介一名英雄人物或身边榜样,主持或参与一次读书学习交流,讲述一个自己的教育故事,主持或参与一次头脑风暴式主题研讨,参加一次红色体验课堂或“雷锋志愿队”服务活动等,使党员成为学习的主体,自我管理的主体,自我教育的主体。

三、注重“思想引领”,引导党员发挥先锋模范作用

一是开展“党员三先三感”活

动。要求党员先知道各项工作安排,增强荣誉感;先学习党和国家的教育方针、政策、规划、任务,增强责任感;先落实各项工作要求,带头行动、带头执行,增强成就感。

二是开展“五个一”和“六带头”活动。组织党员“读一本好书,做一项规划,交一位朋友,担一项任务,提一条建议”,要求党员“带头学习理论,带头争当典型,带头投入课改,带头学法守法,带头联系群众,带头开展正面舆论宣传”。

三是开展“我是党员我承诺,绿色教育促发展”主题实践活动。全体党员结合自身实际,作出承诺161条,并通过自评、互评、支部评议等方式,使党员立足本职、兑现承诺,创先进、争优秀,形成党员教师将承诺落到实处,人人创先争优的局面。

四是开展党员“示范课”活动,营造党风带教风促学风的良好氛围,建立学习型年级组、教研组的创新长效机制,形成弥漫于党员教师群体的学习氛围。